

APP“滴滴打人”网上寻打手引发热议 网友疾呼:暴力软件“下架”

新闻追踪

昨天,本报 A5 版《用“滴滴打人”真的能找来打手》报道了 APP 软件“滴滴打人”成了人们在网寻找“打手”的平台。报道引发热议,许多读者纷纷对该软件宣扬暴力予以批评,呼吁应该“下架”。目前,360 应用平台、安卓市场已不再提供下载通道,不过在豌豆荚、安智市场等还能下载该软件。舆论声中,软件开发商出面澄清,称“滴滴不打人”,他们初衷是做最好的同城互助平台。

打人软件滋生犯罪温床

许多网友看到本报报道后,纷纷在新民晚报 APP 客户端评论道:“这还了得!”“明目张胆找打手,这个社会究竟怎么了?”“坚决抵制。”“谁来管?”

有网友认为,网络时代,人与人之间的联络变得相当便捷,这种打人软件的出现,会为滋生违法犯罪的温床。如果打人软件可以堂而皇之进入市场,那是否也可以开发招嫖软件、偷情软件?这种手机软件应该及时被清理、下架。

还有网友表示,打开“滴滴打人”可以发现,从注册到发布任务,以及他人竞标等,均未出现任何安全提醒,且注册者不受年龄限制,发布的任务不受内容控制。软件开发、管理已经走入了一种“失控”的状态。

网上仍有寻找打手帖子

昨天记者再次进入“滴滴打人”软件,发现在“叫人订单”中,部分帖子已被清理,但依旧能找到一些寻求打手的帖子,如:“哪个帮我打班主任,打得他生活不能自理。”“我们老板欠打,200 有人打吗?”点开这些帖子,好几条后面已有抢单记录,询问“在哪里”“怎么打”,也有自告奋勇说“我来吧”。

与此同时,记者进入“豌豆荚”,发现“滴滴打人”的软件详情介绍中,开始大幅度删减“敏感”介绍,诸如“打手队伍能力全面,经过

权威认证,质量有保证,而且就在附近,职业多样,有健身教练、退伍军人、资深小混混,在逃通缉犯等,可以说应有尽有”等有关打手的内容已被全部清理。

此外,记者还发现,360 应用平台、安卓市场已不再提供“滴滴打人”的下载通道,不过在豌豆荚、安智市场、应用宝、百度手机助手等均还能下载该软件。

开发商回应将变更名称

据软件开发商长沙掌控信息科技有限公司官方微博“滴滴打人-掌控科技”称,针对媒体报道“滴滴打人”的相关情况表示,“滴滴不打人”,他们是一款同城互助、便民服务的平台,给用户提供一个代跑腿、代办事的信息发布平台,立志做最好的私人生活小秘书,禁止用户发布违反法律法规的相关需求,也从未意图宣扬任何非法信息或接受非法服务。

与此同时,公司已着手研究,将“滴滴打人”APP 软件名称变更,具体名称正在公开征集。

突破底线应予追究责任

互联网应该有怎样的底线?昨晚,记者采访了复旦大学社会学系教授于海。于教授认为,互联网本身没有特殊的底线,所谓底线也就是生活中道德和法律的底线。“生活中违反道德和法律的事,在互联网上也不能做。”他表示,互联网往往有放大的作用,生活中想找打手的人肯定有,但自己找,不见得找不到,通过互联网却可能达成违法的想法,情节就会放大和加重。“打人本身是违法的,现在把打人变成生意,就成了双重的违法,错上加错,造成的后果非常严重,不能姑息。”

针对软件开发商“不打人”的声明,于教授认为,不管是“玩笑”还是其他目的,只要涉及到了违法事件,就是碰到了“高压线”。“不管是互联网还是生活行为,只应该从后果考虑,而不能从目的考虑。只要造成后果,就应该追究责任。”事实上,消除这种问题软件的消极影响,则应该在它刚露头的时候就追究责任。

本报记者 陈浩

网曝“黄牛”利用技术一次狂揽近千张沪牌

相关部门:如属实将严肃查处,如不实则严惩造谣

本报讯(记者 陈杰 陆常青)上周六,一则微信爆料称有代拍沪牌的“黄牛”利用上百台电脑,并且通过相关程序,使其同一时间竞拍。该公众号表示有“黄牛”在朋友圈显示一次性拍牌 985 张。记者从市交通委了解到,针对网上传言“黄牛”利用技术手段一次性抢拍近千张沪牌,有关部门已经注意到信息,并已就此展开调查。

网络上消息一出,立刻引起极大反响。有网友称,上周六的 4 月份沪牌拍卖,投放

额度总数才 8288 张。如果“黄牛”真的一次性拍下 985 张上海牌照,意味着那天投放的沪牌中,每 8 张中就有 1 张被这位神通广大的“黄牛”收入囊中,“虽然有外挂、编程之类的说法,但还是显得不可思议”。

市交通委透露,上海市机动车额度管理办公室高度重视,迅速牵头会同上海市公安局、上海市通信管理局对国拍公司后台数据展开调查,调查结束后,将第一时间向社会公布。

上海国拍表示,作为机动车额度拍卖系统的责任主体,将全力配合政府部门开展调查取证工作。同时,结合网络信息技术安全形势和发展需要,切实加强系统维护,全力保障投标拍卖系统运营平稳,程序公平、公正。

市机动车额度管理办公室表示,如查证确认该消息系不实信息,将依法查处造谣者。如查证确认系“黄牛”投机拍卖所为,除要求国拍公司进一步优化投标拍卖系统外,将严肃查处“黄牛”违法行为。

乘客失 24 万元存折 公交助 20 分钟寻回

本报讯(记者 曹文清 通讯员 贺昉)全家人的卖房款,竟不慎遗失在公交车上,所幸得到好心司机帮助。4 月 16 日上午,从重庆来上海打工的刘女士不慎将 12 张共 24 万元的存折遗失在 615 路公交车上,所幸最终在司机和调度员的帮助下,20 分钟内便寻回了失物。

16 日上午 9 时,刘女士带着一只灰色的布包,在 615 路公交中界路站上车,打算到川沙转车去航头镇。布包里除了有身份证、现金,还有她随身携带的 12 张共 24 万元存折,这是老家的家人交给她代为保管的卖房款。

9 时 20 分,刘女士在新德路、妙镜路下车时,一时疏忽竟将布包忘在了车上,直到车子开走她才反应过来。刘女士心急如焚,偏偏此时手机没电,真是叫天不应,叫地不灵,束手无策的她只能等下一辆 615 路进站,向司机求援。当班司机孙师傅了解情况后,一边安慰刘女士不要着急,一边立刻打电话到车队调度室报告,同时还帮刘女士报了警。

调度员秦师傅收到报告后,立刻给前车司机张师傅发出靠边停车,等待后车的信息。收到信息后,张师傅立刻向车内乘客说明了情况,取得谅解后便停车等待。9 时 40 分,孙师傅驾驶后车赶到,在车厢内找到了完好无缺的布包,交到了刘女士手中。刘女士一颗悬着的心终于放了下来,激动的她想要当面酬谢两位好心的巴士司机,但被婉言谢绝。

开豪车“潇洒”打手机

一对情侣开着敞篷豪车日前在黄陂南路上招摇过市,吸引了众多路人的眼球。但让人担忧的是:驾驶员竟然一手扶方向盘,一手在打手机,如此一心两用显然违反了交通法规。看来,潮人开名车兜风也不能忘乎所以,交通安全还得放在第一位!

肖健 摄影报道



两男子轿车内起争执 一人被发现中刀身亡

本报讯(记者 陆常青)昨天下午 3 时许,申江南路靠近下盐路发生一起刑事案件:一名男子被发现身中数刀毙命轿车内。行凶者已逃离现场,目前,警方正全力抓捕犯罪嫌疑人。

据目击者称,当时看到两名男子在轿车内拉扯,推搡。随后一名男子浑身是血走出车来。而在两人争执过程中,轿车还撞上了路边停靠的一辆集卡。

据了解,浦东警方接到报警后,迅速派出民警赶赴现场处置。到场后,民警发现一辆浙牌轿车在申江南路靠近下盐路与停在路边的

一辆集卡相撞。当民警对轿车进行检查时,发现车内血迹斑斑,驾驶座上的一名男子不省人事,其颈部和胸部受伤,行凶的刀具遗留在车上,而行凶者已经逃离现场。警方立刻通知救护部门,经 120 医护人员确认,车内男子已经死亡。

据警方介绍,下午接到一名男子报警称,自己杀了人。但是当民警赶到现场时,行凶者已经逃离了现场。经初步调查,报警人廖某,今年 31 岁,案件可能由中介纠纷引发。目前,警方正全力抓捕犯罪嫌疑人,案件正在进一步侦办中。

看电影与人发生口角 持剪刀泄愤误伤旁人

本报讯(记者 房浩)前天晚上,一男子在浦东张江长泰广场中影国际影城看电影时与他人发生纠纷,随后欲持剪刀行凶泄愤,不料却误伤了坐在附近的另一名男性观众,事发后男子逃离现场。目前,行凶男子已被警方控制,而伤者经治疗后无生命危险。

据伤者胡先生的妻子回忆,前晚 8 时 30 分许,他们正在影城 5 号厅观影,其间,坐在 7 排 9 号和 8 排 9 号的两名观众因琐事发生了口角,坐在前排的男子随后冲出放映厅。没多久,该男子拿着一把剪刀返回,欲

向坐在其后排的“对手”行凶泄愤,不料这名男子却冲到第 9 排,误以为胡先生是与其发生纠纷的男子,遂持剪刀朝胡先生背后划去,胡先生后背等处顿时血流不止,其他观众见状纷纷大叫,行凶男子则趁乱逃离现场。

浦东警方接报后迅速赶到现场处置,伤者随后被 120 送往医院救治。经诊断,胡先生后背和小腿处受伤,经治疗,已无生命危险。记者从公安部门了解到,行凶男子姓张,今年 36 岁,目前已被警方控制,案件正在进一步调查中。